

# 內地食品價降 CPI結束連漲

## PPI漲幅收窄 顯示工業生產需求不旺

香港文匯報訊（記者 海巖 北京報道）國家統計局昨日發佈的數據顯示，在食品價格漲幅回落的影響下，10月中國居民消費價格指數（CPI）同比增長2.5%，與9月持平，結束連續四個月上漲趨勢。當月工業生產者出廠價格指數（PPI）同比上漲3.3%，連續四個月收窄。經濟學家指出，數據顯示當前通脹平穩，整體物價上漲動力不足，但工業生產需求不旺，工業企業成本壓力較大，未來或影響盈利水平。

從環比看，10月CPI環比上漲0.2%，低於上月0.5個百分點，為下半年以來最低。國家統計局城市司高級統計師繩國慶表示，食品價格由漲轉跌，是CPI環比漲幅回落的主要原因。秋菜、冬儲菜集中上市，致鮮菜價格環比下降；氣溫轉涼，雞蛋產能提高，雞蛋價格也環比下降。數據顯示，鮮菜價格環比下降3.5%，雞蛋價格下降4%，上述兩項合計影響CPI下降約0.12個百分點。

從同比來看，食品價格上漲3.3%，漲幅收窄0.3個百分點，鮮果、鮮菜和雞蛋價格同比漲幅較大，分別為11.5%、10.1%、7.8%。

### 原油價格回調 將下拉PPI同比漲幅

非食品價格同比上漲2.4%，漲幅擴大0.2個百分點，其中汽油和柴油價格分別上漲22.5%和25%，漲幅較大。居住價格、教育服務、醫療保健價格都有上漲，漲幅分別為2.5%、3.2%、2.6%。

交通銀行首席經濟學家連平表示，10月剔除食品和能源以外的核心CPI上漲1.8%，漲幅比上個月小幅上升0.1個百分點，走勢溫和。而10月之後原油價格高位回落，回調幅度已超過15%，將減輕對非食品價格的上漲壓力，也會對PPI同比漲幅形成一定的下拉影響。在國內外需

求穩中趨緩、上游生產端產品價格已經回落、原油價格不會持續大幅攀升的背景下，整體物價缺乏上漲動力。

建行金融市場部張堯預計，今年最後兩月CPI同比漲幅或微升，但仍在2.5%附近的水平，四季度平均漲幅2.5%，全年漲幅2.2%左右；明年上半年個別基數偏低月份，CPI同比可能觸及3%。PPI同比和環比雙雙回落，顯示工業生產方面的需求沒有那麼旺盛，從側面印證中國經濟下行壓力在加大。

### 企業成本壓力大 或影響盈利水平

華寶信託宏觀分析師聶文則分析指出，此前市場擔憂石油價格和豬肉價格目前看來並沒有大幅向上動能，預計今年四季度到明年一季度通脹還有溫和上升的壓力，大致在2.5%至3%之間，整體來看以溫和為主。但在PPI方面，生產資料出廠價格同比漲幅持續回落，從6月份的同比上漲6.1%逐級回落至10月的4.2%，顯示工業生產方面的需求不旺盛。

連平亦指出，三季度以來PPI同比漲幅逐漸回落，呈逐月下降趨勢。工業生產者購進價格同比上漲4%，雖然漲幅回落，但仍然顯著高於出廠價格，表明工業企業成本壓力較大，將影響企業盈利水平。



# 停滯3年終落地 中緬簽署皎漂港項目協議

香港文匯報訊 據觀察者網消息，中企於3年前中標的緬甸皎漂深水港項目，由於中緬雙方在具體融資等細節上未能達成一致，該項目的推進一直處於停滯狀態。11月8日，該項目終迎來好消息。

據新華社報道，中緬雙方代表當天在緬甸商務部簽署了皎漂深水港項目框架協議。按照協議，中緬雙方股權佔比由原來的「85%-15%」調整為「70%-30%」。此外，緬方考慮分階段實施該項目，預計項目第一階段將投資13億美元（約合港幣101.8億元）。協議在中國駐緬甸大使洪亮和緬甸商務部部長丹敏的見證下，由中信集團董事長常振明代表中信聯合體與緬甸皎漂特別經濟區管理委員會主席吳塞昂簽署。

### 雙方股比有所調整

據報道，皎漂深水港項目將由緬中雙方共同投資的緬甸公司以特許經營方式開發建設和運營，其中中方佔股70%，緬方佔股30%，緬方股權將先由皎漂管委會持有，在條件成熟時管委會將把15%的股權轉讓給政府指定實體。

上周，緬甸媒體率先透露了雙方於本周簽署協議的消息。《緬甸時報》當時稱，雙方已就中方企業在該項目中的股權佔比問題達成共識。雙方一致同意投入13億美元建設深水港項目第一階段。

據報道，皎漂深水港項目將由緬中雙方共同投資的緬甸公司以特許經營方式開發建設和運營，其中中方佔股70%，緬方佔股30%，緬方股權將先由皎漂管委會持有，在條件成熟時管委會將把15%的股權轉讓給政府指定實體。

上周，緬甸媒體率先透露了雙方於本周簽署協議的消息。《緬甸時報》當時稱，雙方已就中方企業在該項目中的股權佔比問題達成共識。雙方一致同意